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UVOD 

Globalizacija potiče od engleske reči " the globe " što znači Zemlja, zemaljska kugla, okruglo ili loptasto 
nebesko telo, pri čemu globalizacija obuhvata sve društvene procese i odnose koji imaju planetarni 
karakter, koji se manifestuju u svim aspektima svetskih zbivanja. Globalizacija predstavlja povezivanja 
koja prevazilaze okvire nacionalne države, a cilj im je povećanje ekonomskog rasta i bogatstva. 

"Globalizacija upućuje na sliku sveta kao zajedničkog prostora u kome se niti međuzavisnosti - 
tehnološke, političke, ekonomske i ekološke - pletu ogromnom brzinom, poništavajući geografske 
distance, univerzalizujući demokratski oblik vlasti i uvećavajući bogatstvo." Dakle, osnovno obeležje 
globalizacije jeste tehnološka revolucija, odnosno stvaranje globalne ekonomije sa svetom bez granica i 
univerzalnom kulturom: jednake forme, moderne tehnologije, tržišne ekonomije i demokratije. 

Pristalice globalizacije smatraju da je to proces koji vuče ka društvenom progresu u svim njegovim 
aspektima ( ekonomsko - političkom, tehnološkom, kulturno - naučnom), doprinoseći da svi (i bogati i 
siromašni) postaju bogatiji. 

Na drugoj strani su oni koji smatraju da je globalizacija isključivo "Projekat dominacije Zapada", nove 
imperijalne politike i "amerikanizacije" sveta. Dok za jedne globalizacija označava integraciju sveta i 
stvaranje globalne ekonomije i kulture, za druge ona označava podele i sukob civilizacija. Za dobitnike 
ona predstavlja civilizacijski napredak, dok je za gubitnike destruktivna sila, koja produbljuje jaz između 
bogatih i siromašnih, stvarajući uslove da bogati budu još bogatiji, a siromašni još siromašniji. 

1. POJAM GLOBALIZACIJE 

Svet se ubrzano smanjuje razvojem bržih komunikacija, prevoznih sredstava i finansijskih tokova. 
Proizvodi izrađeni u jednoj državi s oduševljenjem su prihvaćeni u drugim državama. Istina je da se 
mnoge kompanije već duže vreme bave međunarodnim marketingom. Globalna konkurencija se stalno 
pojačava. Domaće kompanije koje nikada nisu razmišljale o stranim konkurentima suočavaju se s 
činjenicom da oni postoje u njihovom vlastitom dvorištu. 
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